

A股市场交投活跃，吸引大批新股民入场。专家提醒——

非法荐股再现，背后藏着“猫腻”

近来，A股市场交投活跃，吸引了大批新股民入场。与此同时，“免费荐股”的电话、直播、微信群又活跃起来了，不少“老师”以“免费”交流股票名义吸引投资者加入各种荐股群。对此，业内专家提醒，非法荐股死灰复燃，存在极大风险。非法荐股最直接影响到的就是个人投资者，非法荐股机构或者个人会通过收取服务费、会员费等方式诈骗，从而使投资者遭受最直接的利益损失。因此，投资者要注意防范，切勿上当受骗。

川财证券金融产品团队负责人杨欧雯表示，根据国家相关规定，网络荐股收费行为本身就是一种违法行为，该行为属于证券投资咨询活动，未经许可，任何机构和个人不得从事此类活动。“除了财产损失外，很多非法荐股以‘荐股’为名，实际从事其他违法犯罪活动。例如，通过网络实时喊单，指挥投资者同时买卖股票，涉嫌操纵市场；还有一些不法分子诱骗投资者参与现货交易或境外期货交易，牟取非法利益。这些行为破坏了投资者的利益，扰乱了我国金融市场秩序，阻碍了我国金融市场健康发展。投资者在谨防上当受骗的同时，更要树立法治观念，以防被无意卷入其中。”

北京理工大学公司治理与信息披露研究中心主任张永冀表示，非法荐股的风险有两个方面，一方面是荐股方风险，别有用心的荐股者姑且不论，即便是纯善意行为，也会



被扣上非法的帽子，可能引火烧身；另一方面是投资者风险，荐股者如果真有好股，为什么要推荐给别人？这其中的“猫腻”需要投资者仔细分辨。

那么，如何防范非法荐股带来的风险？杨欧雯表示，相关部门应继续加大力度打击非法荐股行为，并细化相关法律法规。同时，网络平台运营者要加强对非法荐股“广告”“交流群”的识别能力，加强平台端的监管和风险防控。此外，相关部门还要加强对投资者的教育，帮助投资者树立理性的消费观念，从根本上切断此类风险。

专家建议，投资者在投资过程中要获取相关投资咨询服务，需要

学会甄别合法证券期货经营机构和“非法荐股”机构，不要迷信“天上掉馅饼”，对于“荐股”两个字，要时刻保持高度警觉，以免遭受财产损失。

中国证监会相关负责人此前表示，投资者要通过证券公司或合法证券投资咨询机构获取证券投资建议，上述合法证券机构名单可在证监会、证券业协会网站查询。投资者不要与无资格机构和个人合作，远离非法荐股，避免利益损失。该负责人还提醒各网络直播平台，未取得证券投资咨询业务资格的，不得从事任何直播荐股活动；取得证券投资咨询业务资格的，不得为无资格机构和个人从事直播荐股提供便利。

据新华网

3月22日全国“菜篮子”产品批发价格200指数为119.73，比去年同期上涨10.89% 今春菜价为何如此坚挺

农业农村部监测数据显示，3月22日全国“菜篮子”产品批发价格200指数为119.73，比去年同期上涨10.89%。在有着全国农产品价格晴雨表之称的北京新发地市场，3月22日蔬菜加权平均价为2.82元/公斤，比去年同期的2.49元/公斤上涨了13.25%。

历年春节后，全国蔬菜价格都会快速回落，今年为何维持高位运行呢？

“今年春节以来，菜价走势与去年同期有所不同。”新发地农副产品批发市场统计部经理刘通说。这主要表现在两个方面：一是今年春节前后蔬菜供应比较充足，春节前及春节期间价格低于去年同期。二是往年菜价在春节期间比较高，春节过后则出现快速下降，今年菜价虽

然在春节期间明显低于去年同期，但春节过后，价格回落缓慢，表现为显著高于去年同期。

今春蔬菜价格走势为何与去年反差较大？重要原因在于种植面积的变化。

以番茄为例，去年同期，南北方产区番茄种植面积都比较大。四川番茄进京以后，在新发地的批发价只有1.2元/公斤至2元/公斤，农户、商户都出现亏损。因此，去年10月份以后，北方产区番茄减种，南方产区番茄也减种，使得今春番茄供不应求，价格一直居高不下。

刘通认为，今春蔬菜价格高位运行，还因为去年同期菜价比较低廉，影响了今年应季蔬菜种植的积极性。

不过，一些蔬菜品种价格异常

上涨，也与供应断档有关。进入3月份以后，市场蔬菜供应由冬季蔬菜逐渐转变为春季蔬菜。目前，不少蔬菜价格略高于2月下旬，是因为冬季蔬菜提前退市以后，春季蔬菜还没有形成批量上市条件。

“最近两周，尖椒、圆椒价格一直在上涨，上涨原因是南方产区椒类开始退市，北方产区大棚生产的椒类还不能上市。”刘通解释道。

刘通担心，一个月以后，多个产地尖椒同时应市，价格又将快速下跌。

好消息是，由于浙江露地番茄、辽宁暖棚番茄开始上市，供应量逐渐加大，番茄供应偏紧的局面正逐步扭转。

刘通表示，随着气温稳步回升，菜价也会逐渐进入下行通道。

据新华网

我国自行车电动车加速“驶向”海外

记者从刚刚结束的第十九届中国北方国际自行车电动车展览会上了解到，来自英国、美国、俄罗斯、西班牙、意大利、日本、巴基斯坦等30多个国家和地区的百余位海外买家，在展会期间举行的国际采购洽谈会上同我国企业现场签署了多笔意向成交协议，意向交易金额超过1.5亿美元。

“欧洲、中东市场对电动自行车的需求日益增长，相对于德国、法国的产品，物美价廉的中国电动自行车受到了越来越多消费者的青睐。”意大利一家跨境电商公司负责人乔瓦尼·斯卡恰费罗告诉记者，

近年来中国产品的质量有了非常明显的提高，设计也更加新颖、国际化。“我刚才试骑了几款车，骑行体验非常棒，我们想把这些中国产品带到更多欧洲及中东地区的国家。”

来自英国的萨曼·萨利赫在义乌经营进出口贸易已有三年，他表示，中国的自行车电动车市场非常有活力，产品更新迭代快，公司的创新精神强。现在中国生产的自行车、电动摩托车、儿童滑步车正在走进越来越多英国人的家庭。

“爱玛针对国际市场的发展规划和需求，目前已推出140余款符

合国际市场各个国家和地区需求的电动出行产品。”爱玛科技集团股份有限公司国际营销中心总经理孙硕说，未来爱玛还将规划在南亚、中东、南美、东欧国家合作设立工厂（线），以形成全球化的产、研、销网络。

中国自行车协会理事长刘素文介绍，2018年，中国自行车出口整车5927.2万辆，同比增长5.1%；出口额为32.5亿美元，同比增长4.6%。电动自行车出口187.7万辆，同比增长10.4%；出口额7.9亿美元，同比增长14.6%。

据新华社

科创板发行上市审核标准进一步完善

为明确市场预期，提高科创板股票发行上市审核透明度，上海证券交易所24日以问答方式，就实际控制人把握、影响发行人持续经营能力的重要情形等问题，进一步完善科创板发行上市审核标准。

根据《上海证券交易所科创板股票发行上市审核问答（二）》，考虑到发行条件对发行人控股股东或实际控制人存在职工持股会或工会持股情形的，应当予以清理。对于间接股东存在职工持股会或工会持股情形的，如不涉及发行人实际控制人控制的各级主体，发行人不需要清理，但应予以充分披露。

对IPO前通过增资或股权转让产生的股东，保荐机构、发行人律师应主要考察申报前一年新增的股东，全面核查发行人新股东的基本情况、产生新股东的原因、股权转让或增资的价格及定价依据等。发行人在招股说明书应按要求进行信息披露。申报后通过增资或股权转让产生新股东的，原则上发行人应当撤回发行上市申请，重新申报。

在确定公司控制权归属时，应当本着实事求是的原则，尊重企业的实际情况，以发行人自身的认定为主，由发行人股东予以确认。发行人股权较为分散但存在单一股东控制比例达到30%情形的，若无相反的证据，原则上应将该股东认定为控股股东或实际控制人。

发行人没有或难以认定实际控制人的，为确保发行人股权结构稳定、正常生产经营不因发行人控制权发生变化而受到影响，要求发行人的股东按持股比例从高到低依次承诺其所持股份自上市之日起锁定36个月，直至锁定股份的总数不低于发行前A股股份总数的51%。员工持股计划、持股5%以下的股东、非发行人第一大股东且符合一定条件的创业投资基金股东不适用于上述锁定规定。

PE、VC等机构在投资时约定估值调整机制（一般称为对赌协议）情形的，原则上要求发行人在申报前清理对赌协议，但同时满足以下要求的对赌协议可以不清理：发行人不作为对赌协议当事人；对赌协议不存在可能导致公司控制权变化的约定；对赌协议不与市值挂钩；对赌协议不存在严重影响发行人持续经营能力或者其他严重影响投资者权益的情形。

对于同一控制下企业合并，发行人应严格遵守相关会计准则规定，详细披露合并范围及相关依据，对特殊合并事项予以重点说明。

发行人存在客户集中度较高情形的，保荐机构应重点关注该情形的合理性、客户的稳定性和业务的持续性，督促发行人做好信息披露和风险揭示。

发行人存在“所处行业受国家政策限制或国际贸易条件影响存在重大不利变化风险”等十种情形的，保荐机构和申报会计师应详细分析和评估上述情形的具体表现、影响程度和预期结果，综合判断是否对发行人持续经营能力构成重大不利影响，审慎发表明确核查意见，并督促发行人充分披露可能存在的持续经营风险。

据新华社

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话：0734-8243140

综合信息 车市

亮剑调查事务所

婚姻咨询，调查取证，寻人查址。
地址：衡阳市妇幼保健院对面四楼
电话：0734-8197112/15096005151

东圆二手车公司

高价上门收车，免费评估代卖，代办过户年检，开交易发票，常年招学徒。
电话/微信:13973409940/13762407460

2019年3月14日19时许，在013县道衡南县洪山镇扬名村地段发生一起交通事故。造成一名女性行人当场死亡，行人身份不详。体貌特征：女性，年龄约60岁，身高约155公分，短发，上身红格子衣、下身黑裤、穿白鞋，背黑色双肩包，手提蓝塑料袋。有其家属及知情者看到启事之后，请与衡南县公安局交通警察大队联系，逾期公安机关将依法对尸体处理。

联系人：肖警官(18073472110)

李警官(13875637719)

衡南县公安局交通警察大队

2019年3月25日

认尸启事